
ΚΑΜΙΑ ΜΗΝΥΣΗ ΔΕΝ ΜΑΣ ΣΤΑΜΑΤΑ 

 

Πρόσφατα συναδέλφισσα και μέλος του ΣΒΣΜ (Σωματείο Βάσης Σερβιτόρων - Μαγείρων Ιωαννίνων) 

ενημερώθηκε για τη μήνυση που υπέβαλε η εργοδότρια του Tranzistor Kid Club, με την οποία επιθυμεί την 

ποινική δίωξη της απολυμένης συναδέλφου, του ΣΒΣΜ και των αλληλέγγυων που πήραν μέρος στις 

παρεμβάσεις έξω από το εν λόγω κατάστημα. Στην κατάθεσή της επισυνάπτει τα δυο κείμενα του ΣΒΣΜ, 

κάνει αναφορά στην αφίσα που κυκλοφόρησε από το Σωματείο, διαστρεβλώνει τους λόγους της παρέμβασης 

και επικαλείται ένα σωρό ψέματα προκειμένου να ευσταθήσουν οι κατηγορίες εναντίον του Σωματείου. Η 

υπόθεση προς το παρόν βρίσκεται στο στάδιο της προανακριτικής εξέτασης και το Πταισματοδικείο 

Ιωαννίνων κάλεσε σε πρώτη φάση τη συναδέλφισσα να καταθέσει ως ύποπτη για συκοφαντική δυσφήμιση. 

Δυο λόγια για τον αγώνα ενάντια στην εργοδοσία του Tranzistor Kid Club. 

Τον Μάιο του 2019, ξεκινήσαμε έναν εργατικό αγώνα μετά την εκδικητική απόλυση της συναδέλφου, 

που ήρθε ως απάντηση στις αντιδράσεις και τις διεκδικήσεις της απέναντι στις απαράδεκτες συνθήκες 

εργασίας που επικρατούν πίσω από το φιλικό και χαρούμενο κλίμα, που προωθεί η επιχείρηση. Παρότι και η 

συνάδελφος και το Σωματείο προσπαθήσαμε μέσω απευθείας διαλόγου να ανακαλεστεί η απόλυση και να 

επιλυθεί η εργατική διαφορά, η εργοδότρια ήταν αδιάλλακτη. Η συναδέρφισσα λοιπόν επέλεξε από κοινού 

με το σωματείο να καταθέσει καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας και στο ΙΚΑ.  

Ο εκδικητικός χαρακτήρας της απόλυσης επιβεβαιώνεται και από το πόρισμα της Επιθεώρησης 

Εργασίας, στο οποίο και συστήνεται στην επιχείρηση η επαναπρόσληψη της εργαζόμενης για την «επίτευξη 

της εργασιακής ειρήνης». Κανείς –ούτε καν η Επιθεώρηση Εργασίας- δεν έφαγε το παραμύθι των 

περικοπών εξαιτίας των μειωμένων αναγκών σε προσωπικό λόγω καλοκαιριού, καθώς η πρόσφατη σύμβαση 

εργασίας ήταν αορίστου χρόνου και από τον έλεγχο δεν φάνηκε μείωση των εργαζομένων (αντίθετα όπως 

γνωρίζουμε λίγες μέρες πριν την απόλυση της συναδέρφου έγιναν προσλήψεις). Όπως συνηθίζει βέβαια η 

Επιθεώρηση, δεν πήρε θέση για τις οικονομικές διαφορές, αφού τα αφεντικά ξέρουν πολύ καλά μέσω των 

λογιστών τους να «ξεγελάνε» τον νόμο. 

Ως σωματείο επιλέξαμε, δρώντας στο πλαίσιο του θεσμικού μας ρόλου, να προχωρήσουμε σε μια σειρά 

από ενέργειες (παρεμβάσεις με πανό, συνθήματα και κείμενο έξω από το κατάστημα και αφίσα σε 

κεντρικούς δρόμους της πόλης), για να καταγγείλουμε δημόσια την εργοδοτική αυθαιρεσία και να πιέσουμε 

συνδικαλιστικά για την επαναπρόσληψη και την καταβολή των νόμιμων δεδουλευμένων της απολυμένης 

συναδέλφου.  

Η παρουσία του Σωματείου όμως φάνηκε εξ αρχής να ενοχλεί την αφεντικίνα, η οποία είχε συνηθίσει να 

απολύει κόσμο χωρίς καμία αντίδραση, οδηγώντας τους σε «οικειοθελή παραίτηση». Από την πρώτη επαφή 

που είχαν εκπρόσωποι του Σωματείου μαζί της προχώρησε σε καταγγελία στην αστυνομία και στη συνέχεια, 

μετά και τις παρεμβάσεις, κατέθεσε μήνυση. 



Ως εργαζόμενες/-οι στον κλάδο του επισιτισμού ξέρουμε πολύ καλά, ότι τα αφεντικά έχουν μόνο έναν 

τρόπο να επιλύουν τις διαφορές τους: τη συνεχή απειλή της απόλυσης, τη «μαύρη» εργασία, τις απλήρωτες 

υπερωρίες και προσαυξήσεις, τη μη καταβολή δώρων και επιδομάτων, τον εξαναγκασμό των εργαζομένων 

σε υπογραφή εικονικών μισθοδοτικών καταστάσεων, καθώς και τη συνεχή απαίτηση να βάζουμε και λίγο 

πλάτη, γιατί το μαγαζάκι τους «δεν βγαίνει». Έτσι λοιπόν σε έναν κλάδο όπου κυριαρχεί η εργοδοτική 

ασυδοσία, αφού η Επιθεώρηση Εργασίας και το ΙΚΑ κάνουν τα στραβά μάτια, και ταυτόχρονα ενδέχεται να 

περιμένεις χρόνια, για να εκδικαστεί μια εργατική υπόθεση από τα δικαστήρια, οι συλλογικοί αγώνες τους 

χαλάνε την πιάτσα. Οι δημόσιες παρεμβάσεις των σωματείων (μέχρι στιγμής τουλάχιστον) είναι καθ’ όλα 

νόμιμες και δεν μπορούν –τυπικά τουλάχιστον-  να διωχθούν, έτσι τα αφεντικά μαζί με το κράτος 

προσπαθούν για την ποινικοποίηση τους.  

Πιστεύουμε ότι τέτοιες πρακτικές πρέπει να αναδεικνύονται και να απαντιούνται συλλογικά. Η 

προσπάθεια παρουσίασης των εργατικών διεκδικήσεων και αγώνων, ως μια απλή προσπάθεια δυσφήμησης, 

θα αντιμετωπιστεί από εμάς, ως επίθεση στο ίδιο το σωματείο και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα. 

Αν νομίζουν ότι με τις μηνύσεις θα μας τρομοκρατήσουν και θα μας κάμψουν ψυχολογικά και 

οικονομικά με αποτέλεσμα, να πάψουμε να διεκδικούμε και να οργανωνόμαστε είναι γελασμένοι. Εμείς 

δηλώνουμε ευθαρσώς ότι θα συνεχίσουμε να οργανωνόμαστε οριζόντια και αντιιεραρχικά, με μόνο όργανο 

τη συνέλευση και μακριά από γραφειοκρατικές λογικές, κόμματα και ειδικούς, θα συνεχίσουμε να 

παρεμβαίνουμε στους χώρους εργασίας και να διεκδικούμε δυναμικά τα εργατικά μας δικαιώματα. Δεν θα 

κάτσουμε με σταυρωμένα τα χέρια να περιμένουμε την Επιθεώρηση Εργασίας, το ΙΚΑ ή τα δικαστήρια να 

βρούμε το δίκιο μας –σιγά μην το βρούμε κιόλας. Η συνδικαλιστική δράση, οι απεργίες και οι δημόσιες 

διαδηλώσεις είναι δικαιώματα που έχουν κατακτηθεί με αγώνες και όποιος τολμάει να τα αμφισβητεί –είτε 

αυτό λέγεται μικρό ή μεγάλο αφεντικό είτε κράτος- θα μας βρίσκει απέναντι του! 

 

ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΞΗ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ/-ΕΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΡΑΣΗ! 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ ΒΑΣΗΣ! 

 

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Tranzistor (Γκραμπάλας 6) 

Παρασκευή 28/2 στις 20:00 
 

 

Σωματείο Βάσης Σερβιτόρων & Μαγείρων Ιωαννίνων 

svsm.ioanninon@gmail.com 

mailto:svsm.ioanninon@gmail.com

